

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
(ASOCIACION DE LA PRENSA)

REDACCION (TF. 204970) -- ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.075 - 2 pesetas
Lunes, 30 de septiembre de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU - 38 - 1958

Francisco Macías, virtual primer Presidente de la Guinea Ecuatorial

Aunque hasta el martes no se conocerán los resultados de la votación de ayer parece claro vencedor

Normalidad y orden completo en la jornada electoral

SANTA ISABEL DE FER-
NANDO POO (Por Rogelio
Baón, enviado especial de "Ci-
fra").

A primera hora de la noche, cuando ya han pasado varias horas desde el cierre de los colegios electorales, la impresión dominante en Guinea Ecuatorial da como virtual presidente de la nueva república a Francisco Macías Nguema, candidato presentado por la coalición tripartita "Ipse", "Munge" y "Monalige" y quien por lo demás, era tenido sin duda alguna como el más claro favorito. Por lo demás, y como fruto de las últimas coaliciones, el triunfo de Macías sobre el candidato Bonifacio Ondo Edu no ha sorprendido; antes bien era esperado. En consecuencia, las probabilidades de acceder a la Presidencia para Ondo Edu estaban mermadas, sobre todo cuando Macías con su candidatura del gallo atrajo los sufragios de grupos políticos minoritarios, que el pasado domingo provocaron el ballottage.

Con independencia de estas impresiones, que se confirmaran cuando el próximo miércoles la Comisión electoral proclame los resultados oficiales, cabe destacar una vez más la absoluta normalidad con que se ha desarrollado esta jornada electoral y en la que el pueblo guineano, con garantía de las autoridades españolas, ha proyectado libre-

mente su sufragio en favor de quien ha creído regirá mejor los destinos de Guinea Ecuatorial. Así pues, tanto en la isla como en Río Muni donde amaneció un día claro y caloroso, la votación comenzó a las ocho de la mañana, una

vez se constituyeron las docenas veintitrés mesas para concluir a las seis de la tarde. Desde el primer momento, sobre todo en los poblados del interior, se formaron largas colas ante los colegios electorales, en cuyas puertas figuraban las listas del censo debidamente expuestas. Ordenadamente, hombres y mujeres se acercaron en esta nueva consulta democrática ante las urnas para depositar sus papeletas, que en grandes montones sobre las mesas colocadas al efecto exhibían las dos candidaturas en liza: el gallo de Macías y la gacela de Ondo. Asimismo en las ciudades, como en Santa Isabel y Bata, a primera hora la influencia de votantes fue masiva para que mediada la mañana los colegios se hallaran medio vacíos. Este hecho es interpretado por algunos observadores como producido por la fatiga electoral del guineano, habida cuenta de que los últimos meses ha tenido que participar en varios comicios y no como un abstencionismo intencional para evitar pronunciarse por uno de los nombres en juego para la Presidencia del país. Para observar el perfecto desarrollo de la votación, los trece funcionarios que ha enviado la Secretaría General de las Naciones Unidas han recorrido gran número de colegios de los distintos distritos, contando para ello con las máximas facilidades de las autoridades oficiales. Con igual propósito, el presidente de la misión de dicho Organismo internacional, señor Mikay, efectuó un completo itinerario por el interior de la isla, que comprendió ciudades como Santiago de Baney, Rebola, San Carlos y Santa Isabel. El señor Mikay, en sus visitas a los colegios conversó con los miembros de las mesas y con los rectores, recibiendo de todos óptimas impresiones sobre el desarrollo de la jornada precisamente sobre la normal marcha de los comicios. Varios observadores internacionales que se hallan de paso por Santa Isabel, trabajando al servicio de la Cruz Roja Internacional, abundan en el buen concepto que posee la misión

Ligero mejoría en el estado de Oiveira Salazar

El pronóstico sigue siendo: «Grave»

Lisboa (Efe). — El parte facultativo difundido esta tarde en relación con el estado de salud del presidente Salazar, dice:

«Se ha registrado una mejoría en la situación cardiovascular y en el estado general. A las 20 horas los datos clínicos eran los siguientes: temperatura 37,8; tensión arterial máxima, 15; mínima, 8; pulsaciones, 90 por minuto; respiración ayudada.

A pesar de estos cambios favorables, el pronóstico continúa siendo grave».

Exhortación del Papa a la santificación de las fiestas del Señor

Debemos dedicar el necesario tiempo a Dios para no lamentarnos de perder la libertad

CIUDAD DEL VATICANO. Texto íntegro de las palabras pronunciadas por Su Santidad el Papa Pablo VI a mediodía de hoy, antes de rezar el "Angelus" y dar la bendición a los fieles reunidos en la plaza de San Pedro:

«Miremos el calendario de nuestro tiempo y de nuestras costumbres: Terminado el verano, terminado el período de vacaciones se reanuda en todos los sectores la normal actividad. Vendimia y siembra en los campos. Las escuelas vuelven a abrirse (así lo esperamos) y comienza un nuevo año escolar. Todas las oficinas adquieren sus horarios normales. Hoy comienza además nuevamente el campeonato del "calcio" (fútbol). La vida vuelve a tomar sus ritmos intensos de trabajos y de recreación. Todo el uso del tiempo entra en un programa ordenado y rígido, que ha de ser uniforme y determinadas las acciones y jornadas del hombre moderno.

Nos bendicimos esta actividad; pero quisiéramos, hijos carísimos, rogaros que recordéis también el tiempo debido al espíritu, a la oración, a Dios. Estamos expuestos a olvidar este tiempo, indispensable y bendito. El día semanal de reposo físico y mental que es, además, de actividad espiritual y religiosa, pierde demasiado frecuentemente su carácter sagrado. Encontramos tiempo para

cualquier ocupación profana y exterior y no lo encontramos, en cambio, para aquello que más nos urge: respirar y meditar en la atmósfera restauradora de la conciencia, de la fe, de la celebración litúrgica. Mil palabras profanas y extrañas trastornan nuestras almas. ¿Cuándo escucharemos en una hora de feliz silencio la palabra íntima y grave del Señor? Nos hallamos distraídos, enajenados incluso de nuestras mismas habituales y exigentes ocupaciones; y luego nos lamentamos de haber perdido la libertad, nuestra personalidad, y de haber reducido nuestra vida, como ahora se dice, a la única dimensión de la servidumbre tecnológica.

Hijos carísimos; recordémosnos, como nuestro primer deber, según nos impone el Decálogo, de "santificar las fiestas". Recordemos del día del Señor, de la siempre gozosa celebración de la memoria renovadora del misterio pascual; es decir, de la misma festiva. No la perdamos jamás.

Bien sabéis lo que la Iglesia ha hecho últimamente para hacer a todos posible y comprensible esta observancia. Pongámosla seriamente en el programa del año operativo que ahora comienza. Es luz, es fuerza, es alegría, es paz que da sentido y valor al tiempo que viene y pasa. Recordémoslo siempre».

PLAN ISRAELITA

JERUSALEN. (Efe-Upi). — Israel ofrecerá la retirada de sus fuerzas de la península del Sinaí, pero reteniendo las alturas de Golan, como parte de un plan de paz que será propuesto en las Naciones Unidas por el ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Abba Eban, según se dice en fuentes informadas.

(PASA A LA PAGINA 2)

Soldados soviéticos abucheados en la plaza de San Wenceslao de Praga

China dice a la URSS que está concentrando fuerzas en la frontera de Siberia, advirtiendo contra toda amenaza a Albania

VIENA. (Efe). — Cincuenta soldados soviéticos que con algunos oficiales formaron hoy domingo un grupo "turístico" ante las cámaras de sus amigos para retratarse alrededor de la estatua ecuestre en la plaza de San Wenceslao, fueron abucheados y silbados por los transeúntes. No se produjo ningún incidente de importancia.

FISICO, ESPIA

FRANCFORT. (Efe-Reuters). El doctor Breuer, un físico que se pasó a Alemania occidental en 1962 y trabajó en el Instituto de Ciencia Nuclear de la Universidad de Francfort, ha regresado a Alemania oriental, según anunció hoy el director del Instituto, profesor Schopper.

Israel presentará en las Naciones Unidas un «plan de paz»

Está dispuesto a evacuar el Sinaí pero reteniendo las alturas de Golan

Hussein será operado de sinusitis en Londres

TEL AVIV. (Efe-Reuters). — Israelíes y jordanos han sostenido un tiroteo con armas de fuego automáticas a través del río Jordán en dos localidades, según ha anunciado un portavoz del Ejército judío.

En uno de los dos casos el duelo siguió a la explosión de una mina que esta mañana hirió al conductor de un tractor árabe al nordeste de Umm Sidra, añadió el portavoz.

Las tropas israelíes que iniciaron una investigación sobre este incidente fueron atacadas con fuego desde el otro lado del río.

El segundo ataque se produjo alrededor de las 16,35 horas en la región del puente de Allenby.

Según el portavoz, en ninguno de los dos incidentes bajas por parte de las fuerzas judías.

RECHAZAN EL PLAN SOVIETICO

JERUSALEN. (Efe-Reuters). Un nuevo plan soviético para un acuerdo de paz entre los países árabes e Israel ha sido estudiado brevemente por el gabinete israelí, comunican fuentes generalmente bien informadas.

Los ministros del Gobierno de Israel unánimemente rechazaron el plan soviético, que había sido comunicado hace dos semanas a Washington, dicen las mismas fuentes.

También se informa que el ministro israelí de Asuntos Exteriores, Abba Eban, discutió en Nueva York este asunto con el secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk.

Eban dijo en Londres recientemente que las proposiciones soviéticas eran inaceptables para Israel y que habían sido rechazadas asimismo por las Naciones Unidas hace un año.

PLAN ISRAELITA

JERUSALEN. (Efe-Upi). — Israel ofrecerá la retirada de sus fuerzas de la península del Sinaí, pero reteniendo las alturas de Golan, como parte de un plan de paz que será propuesto en las Naciones Unidas por el ministro de Asuntos Exteriores de Israel, Abba Eban, según se dice en fuentes informadas.

(PASA A LA PAGINA 2)

El ofrecimiento judío se denominará "visión de paz de Israel" y se espera que sea objeto de importantes conversaciones esta semana, durante las reuniones de la Asamblea General de la ONU, que busca resolver la crisis del Próximo Oriente. Pero también se dice que Israel sigue insistiendo en que las negociaciones sean celebradas entre él y los países árabes directamente.

HUSSEIN SERA OPERADO

LONDRES. (Efe). — El rey Hussein de Jordania ingresará mañana en el hospital Fitzroy Nuffield Nursing Home, de Londres, donde será operado de sinusitis.

Un portavoz del mencionado

(PASA A LA PAGINA 2)

Se prevé una abrumadora mayoría de «seis» en el referéndum de Grecia

Ningún incidente se registró en Atenas

ATENAS. (Efe). — Los griegos han acudido hoy a las urnas para votar sobre la nueva Constitución y todo parece indicar que su respuesta será un aplastante sí.

El primer ministro, George Papadopoulos, ha informado a la nación que la nueva Constitución hará de Grecia una democracia modelo.

Los colegios electorales abrieron sus puertas al amanecer y al mediodía la votación se desarrollaba normalmente en la capital.

La atmósfera de Atenas, mientras los atenienses hacían cola para votar bajo un cielo despejado, era la normal de un domingo.

Los periodistas que recorrieron la zona de la capital comprobaron que el proceso electoral se desarrollaba en una

Clausura del Congreso Mariológico Mercedario celebrado en Barcelona

Presidió el ministro de Justicia

Monumento a Millán Astray, en Cáceres

CACERES. (Cifra). — Un monumento al general Millán Astray, como prueba de testimonio y afecto de la Hermandad de Antiguos Legionarios de Cáceres, fue inaugurado esta mañana en esta capital. El acto estuvo presidido por el general gobernador militar de la provincia, a quien acompañaban el general subinspector de la Legión y diversas autoridades militares, así como la presencia de componentes de las Hermandades de Antiguos Legionarios de Burgos, Zaragoza, Badajoz y otras ciudades.

El monumento, costado por el Ayuntamiento de esta capital, se ha instalado en una nueva avenida que lleva el nombre del general Millán Astray, en una zona de ensanche de la capital.

Esta construido en granito y figura como un monolito truncado en el que se han

grabado algunas leyendas del credo legionario, y en relieve, la figura del general Millán Astray, así como el nombre de los legionarios laureados. Anexo al monolito se levanta otro más pequeño donde se han inscrito el número de muertos, heridos y desaparecidos de la Legión.

Después de una misa de campaña y de una ofrenda de flores al monumento, pronunciaron discursos el presidente de la Hermandad de Antiguos Legionarios de Cáceres, el general Galindo, el alcalde de la capital y el gobernador civil de la provincia. A continuación de lo cual desfilaron las fuerzas del C. I. R. número 3, con acuartelamiento en esta ciudad.

FIN DE UN CONGRESO

BARCELONA. (Cifra). — El ministro de Justicia clausuró este mediodía, en el palacio del Ayuntamiento, el Congreso Mariológico-Mercedario, celebrado la semana última, para conmemorar el 750 aniversario del mensaje mercedario, y el centenario del patronazgo de la Virgen de la Merced sobre Barcelona y su archidiócesis. Durante el acto, se ha congratulado el ministro de la constitución, en la ciudad condal, del Patronato Mercedario creado como recuerdo perenne de las presentes conmemoraciones para reedificación social de los ex reclusos.

Tras la lectura de las conclusiones, pronunciaron discursos el reverendo doctor José Cammany y don Federico Udina Martorell. Finalmente, habló el ministro, que ha desarrollado un elocuente parlamento.

CONCLUSION ESENCIAL

BARCELONA. (Cifra). — Las conclusiones del Congreso Mariológico-Mercedario han sido especulativas (principio de verdades en que han convenido los asambleístas) y prácticas (que por común acuerdo habrían de realizarse).

El objetivo del Congreso ha sido, más que una investigación, un balance de Teología mariana post-conciliar y atendiendo tanto a la metodología o criterios con que debe procederse, como a las co-

(PASA A LA PAGINA 2)

Sabotaje en una base militar de Estados Unidos

NUEVA YORK. (Efe). — Una grúa y seis vehículos militares, han sido destruidos en un acto de terrorismo provocado hoy en la base de la reserva de la Infantería de Marina estadounidense en Eugene, Oregón.

Los saboteadores rociaron con gasolina los vehículos a los que prendieron fuego después, además de los vehículos mencionados anteriormente dos "bulldozers" resultaron también dañados.

Los daños materiales producidos en este acto de sabotaje ascienden según los primeros cálculos a más de 100.000 dólares.

Tanto en FBI como la Policía militar se encuentran investigando el hecho en el que se cree hay envueltas varias personas.

PRIMEROS RESULTADOS

ATENAS. (Efe). — Los primeros resultados conocidos de la votación han sido los de la Marina Mercante griega que se encuentran en la mar y son favorables a la Constitución en un 97 por ciento.

Las primeras docenas de pueblos que han enviado los resultados también lo han sido en favor del referéndum y en cuatro colegios electorales de la zona de Kilkis, en el norte de Grecia, se han emitido 1.107 votos "sí" y solamente cuatro "no".

El ministro del Interior, Stylianos Pattakos, ha declarado que la afluencia de votantes es tan grande en algunos colegios electorales, especialmente en las grandes ciudades, que permanecerán abiertos hasta la medianoche, para que todos los inscritos puedan emitir su voto.

Esto se espera que retrase el recuento final hasta el lunes.

ABRUMAYORA MAYORIA DE «SÍES»

ATENAS. (Efe). — Según informaciones recibidas de la agencia de noticias griega "Athianai", los resultados del referéndum celebrado hoy en Grecia, hasta este momento, son los siguientes:

De 3.107 colegios electorales en toda Grecia: 1.907.006 electores. Votaron: 1.337.214. Votos afirmativos: 1.297.024, el 96,9 por ciento. Votos negativos: 36.922, el 2,7 por ciento.

TEMA DEL LUNES

Volvemos sobre un motivo que nos resulta francamente caro y que en toda ocasión propicia suscita nuestra atención: el de las legítimas aspiraciones universitarias de Burgos. ¿Es que hay algo nuevo sobre esta cuestión? Digamos por delante que no, si la pregunta va referida al punto concreto de nuestros deseos. Como todo el mundo sabe —o puede saber—, existe una junta, comisión o patronato oficial que, en la "cumbre" —de acuerdo con la terminología actual—, se ocupa del asunto y estudia la estrategia a seguir en pos de esta anhelada conquista. Estamos confiados en su trabajo y esperamos ilusionados sus resultados, pero ninguna novedad particular permite aportar elementos o factores ni mucho menos hechos desconocidos. Simplemente, ha sido la lectura detenida de las declaraciones —interesantes— hechas por el director general de Enseñanza Superior e Investigación, con motivo de la toma de posesión del rector de la Universidad de Bilbao, la que nos sirve para fundar esta glosa.

Dijo el citado director general que la Universidad debe responder a las necesidades de la sociedad y aludió a los Patronatos que una futura ley —según él, puede salir pronto— definirá. "Buscamos un Patronato que, de verdad, sea efectivo; en el que estén representadas todas las fuerzas vivas de la sociedad. No sólo tendrá como fin la financiación; también deberá estar presente en la marcha de la Universidad." Igualmente, afirmó que se va a la desaparición de Distritos, pues "no tiene sentido que en el plan académico haya jurisdicción".

Ello puede explicar el hecho de que las nuevas Facultades de Ciencias de Santander y de Derecho de San Sebastián no presuman que habrá "una sola Facultad como las actuales", sino que pueden tener "otra proyección".

Se inquirió de la mentada autoridad —y esto lo recomendamos por su especial interés— sobre "qué pasará con Logroño y Vitoria" —pregunta muy particular, ¿verdad?—, provincias que "llegaron tarde al reparto" (se alude a la creación de nuevas Universidades y Centros efectuada a finales de mayo pasado) y la respuesta fue "que se ha pensado para ellas —así, concretamente— en la creación de Colegios Universitarios, promovidos por las Corporaciones locales y vigilados por el Ministerio". En ellos los jóvenes estudiarán como oficiales para examinarse en la Facultad a que estuvieran adscritos. Una solución clara, ¿no?

Añadió el señor director general que hay personas interesadas en crear una Universidad privada y que el Ministerio lo ve con buenos ojos.

Recientemente —quizá como consecuencia de todo ello— las autoridades alavesas han mantenido conversaciones con el rector de Bilbao para tratar del futuro universitario de Vitoria. Lo hemos leído, aunque la información se limitó a dar cuenta de las entrevistas, sin trascender detalle alguno de lo hablado en ellas.

Todo esto nos parece altamente interesante e instructivo. Aporta, además, unos elementos de juicio de indiscutible valor.

AVIZOR

Brillante conmemoración del "Día de la Provincia" en Cerezo de Río Tirón

El pintoresco pueblo burgalés se volcó materialmente en la preparación de los actos

Asistieron el gobernador civil, vicesecretario general del Movimiento corporación provincial y diversas autoridades burgalesas

Se celebró ayer en Cerezo de Río Tirón el "Día de la Provincia", localidad que con toda justicia ha logrado en el presente año el primer premio del Concurso provincial de Embellecimiento, no sólo por la colosal obra realizada que ha cambiado de forma total el pueblo, convirtiéndolo en zonas ajardinadas, sino por el esfuerzo desplegado por el vecindario que su perfecta unión ha trabajado intensamente para hacer del pueblo un lugar habitable. Más que el valor material de las obras —unos doce millones de pesetas— sobresale el esfuerzo que a través de las prestaciones personales han realizado todos los vecinos de Cerezo, incluso con auténticos sacrificios, restándole horas de sueño los que no podían trabajar durante el día.

Cerezo de Río Tirón ostenta muy merecidamente el primer premio de este importante concurso provincial y se ha colocado a la cabeza de cuantas localidades lo han obtenido hasta el momento, habiéndose convertido en auténtico ejemplo para todos y cada uno de los pueblos de la provincia, ya que pese a que su Ayuntamiento es uno de los que cuentan con menos recursos económicos, los hombres de Cerezo supieron vencer esta dificultad gracias a su tesón y al ferviente deseo de hacer de su pueblo un núcleo en el que la vida de sus hombres pueda transcurrir con la máxima dignidad.

Decir que Cerezo de Río Tirón vivió ayer una de las jornadas más brillantes de su existencia es reflejar sencillamente una verdad de la que fueron testigos cientos de personas llegadas a la localidad desde la capital y muchos pueblos de la provincia. En la realización de los brillantes actos vividos ayer en Cerezo tuvo una especial participación la familia Delgado Calvete que contribuyó con su esfuerzo personal a que Cerezo respondiera dignamente al honor que para la villa suponía convertirse en capitalidad de la provincia, aunque sólo fuera por un solo día.

Cuanto se diga del aspecto que la localidad ofrecía sería quedarse cortos. Colgaduras en todos los edificios, gallardetes con las bahderas nacionales, guirnaldas, arcos de triunfo, pancartas y la total colaboración del vecindario volcado materialmente en servir a los visitantes fue el colosal esfuerzo desplegado por este noble pueblo burgalés sede del "Día de la Provincia" y que ha sabido hacer honor a esa gran pancarta que campeaba en el juego de pelota y en la que se leía: "Cerezo, ciudad con Roma y Condado en la Reconquista, renace con Franco".

Desde las ocho de la mañana, alegres dianas y pasacalles recorrieron las calles, todas ellas pavimentadas y en las que destacan zonas verdes de magnífico contraste con el ocre de la tierra de su paisaje. A las nueve, fue pronunciado ante el pueblo en masa el pregón de la fiesta que fue leído desde el balcón del magnífico edificio construido para sede del Ayuntamiento.

A las diez y media un grupo de señoritas cerezanas ataviadas con vestidos regionales y precedidas de los niños más pequeños de la localidad rindiendo homenaje al grupo de ancianos que presidieron las fiestas.

LLEGADA DE LA DIPUTACION

Momentos antes de las once el vecindario se había congregado a la entrada del pueblo —donde campeaba un monumental arco de triunfo— para recibir a la Corporación provincial que llegó presidida por don Pedro Carazo Carnicero. Acto seguido, en el Ayuntamiento, la Corporación municipal ofreció una recepción a la Diputación y a continuación se dirigió la comitiva a la iglesia parroquial donde fue oficiada una misa concelebrada.

En la presidencia del solemne acto religioso se situaron las Corporaciones provincial y municipal que presidían el doctor Carazo Carnicero y don Jesús Riaño, respectivamente. Lugares preferentes ocuparon también los señores Delgado Calvete, don Alfredo y don Manuel; representación de la Institución Fernán González encabezada por su director, Sr. García Rámila y directivos del Orfeón Burgalés.

Concelebraron la misa don Buenaventura Díez y Díez, como oficiante mayor; don Pedro López Ruiz, párroco de la localidad y los sacerdotes hijos del pueblo llegados especialmente para el acto, don Serafio Marín Riaño, don la Orden de Reparadores; don Andrés López Riaño, don Gerardo López Riaño, don Francisco López Riaño, escolapios y don Gregorio Riaño Torres, del Corazón de María. Al Evangelio el vicario general de la diócesis pronunció una bella oración sagrada en la que destacó el es-

fuerzo desplegado por el pueblo en las obras realizadas. La masa coral del laureado Orfeón Burgalés, bajo la dirección del maestro Vega, cantó la misa del maestro burgalés, Antonio Nebreda. Al ofertorio, señoritas con trajes regionales hicieron ofrenda de los frutos de la localidad.

Concluida la solemne ceremonia, a la que asistió el pueblo en masa, a las doce y media, en el frontón, el Orfeón Burgalés ofreció un concierto de canciones castellanas y el grupo de danzas trenzó con su acostumbrada maestría diversos bailes típicos. Tanto la masa coral como el grupo de baile cosecharon calurosos aplausos viéndose obligados a repetir varias de sus actuaciones. En un intermedio del acto volvió a rendirse un bello y emotivo homenaje a los ancianos del pueblo.

A las dos de la tarde, el Ayuntamiento de Cerezo de Río Tirón ofreció un almuerzo a la Corporación municipal y personalidades asistentes. Presidió el banquete el alcalde honorario de Cerezo y vicesecretario general del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, invitado especial al acto.

LLEGADA DEL GOBERNADOR CIVIL

Durante toda la jornada fue incesante el disparo de cohetes y el volteo de campanas, que se intensificó con la llegada a Cerezo de las autoridades.

A las cinco en punto llegó a la villa el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perlado Cadavieco que fue recibido a su llegada al límite municipal por el presidente de la Diputación y alcalde de Cerezo de Río Tirón. A la entrada del pueblo, el gobernador civil fue saludado por las Corporaciones provincial y municipal y personalidades y autoridades locales. Con el gobernador civil llegaron el general de Artillería, don Antonio Esteban Ascensión, que ostentaba la representación del capitán general; subje provincial del Movimiento, don Ramiro Pérez Romero; alcalde de Burgos, don Fernando Dancausa de Miguel, consejeros provinciales del Movimiento y directivos de los diversos organismos e instituciones que conceden premios en el Concurso de Embellecimiento.

Tras los saludos protocolarios inició la comitiva la marcha hacia la Gloria de Castilla, donde el gobernador descubrió una lápida y el Orfeón cantó el Himno a Castilla.

En la iglesia el párroco entonó la Salve Popular en acción de gracias que fue cantada por todos los fieles.

Finalizada la ceremonia religiosa, las autoridades efectuaron una detenida visita a las obras realizadas en las que destaca los muros de contención, abastecimiento, distribución de agua y saneamiento, pavimentación y urbanización, complejo parroquial, zonas verdes, parque infantil y reparación del grupo escolar.

Concluido el recorrido por el pueblo, las autoridades, personalidades y el vecindario se dirigieron al frontón, en cuyo recinto se celebró el acto de entrega de los premios del Concurso de Embellecimiento.

Se inició el acto con un discurso del alcalde, señor Riaño, al que siguió en el uso de la palabra el párroco, don Pedro López Ruiz. Seguidamente, el jefe del Departamento de Acción Política, señor Zaldivar, dio lectura al acta del fallo del VI Concurso Provincial de Embellecimiento y Mejora de los Pueblos, cuyo primer premio, dotado con 200.000 pesetas y diploma, fue obtenido con toda justicia y merecimiento por el pueblo de Cerezo de Río Tirón, cuyo alcalde recibió el preciado galardón de manos del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perlado Cadavieco.

Seguidamente, el presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carnicero, y demás auto-

ridades hicieron entrega del resto de los numerosos premios con los que está dotado el importante certamen. Los premios concedidos por la Diputación han correspondido a las siguientes localidades: Milagros, Cubo de Bureba, Villasar de Herreros, Sasamón, Covarrubias, Treviño Salas de los Infantes, Sencillo y Villadiego. Se declararon desiertos los premios correspondientes a los partidos judiciales de Roa y Villarcayo.

Finalizada la entrega de los numerosos premios, que fueron recibidos por los alcaldes de los Ayuntamientos galardonados, pronunciaron discursos el vicesecretario general del Movimiento y el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que fueron interrumpidos en varios pasajes de sus disertaciones por los aplausos de los asistentes. Concluyó el brillante acto cantándose el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el señor Rodríguez de Valcárcel, que fueron unánimemente contestados por el pueblo.

Por último, en una de las dependencias del grupo escolar fue servida una copa de vino español.

Información nacional...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

rientes doctrinales, constata como admitidos comúnmente siete puntos que se refieren a las fuentes de la mariología y doctrinales.

Como conclusión-resumen, se estima la teología mariana y la devoción a la Señora en el Vaticano II, tiene hoy una base más amplia y más sólida de lo que antes se hubiera pensado. "Sea éste —terminan las conclusiones— el convencimiento y ésta la luz que sobre España entera irradie el Congreso Mariológico-Mercenario."

CLAUSURA

LA CORUÑA. (Cifra).—Hoy se ha celebrado la clausura de la "VIII reunión psiquiátrica luso-española".

REUNION QUE NO SE CELEBRO

CEUTA. (Cifra).— Los procuradores en Cortes de representación familiar que se encuentran en esta ciudad asistieron esta mañana a una misa en el santuario de Nuestra Señora de África. Posteriormente, hicieron entrega a los informadores de prensa de una nota en la que, después de dar cuenta de que una reunión que tenían previsto celebrar hoy había sido suspendida, como consecuencia de un telegrama enviado por el ministro de la Gobernación al comandante militar, se dice que, tras las gestiones realizadas para conseguir una rectificación, y como no fue posible obtenerla, los procuradores firmantes acatan la decisión del ministro de la Gobernación.

Hallazgo de 154.000 pesetas en la calle por un muchacho

Las devolvió a su dueño

MALAGA (Cifra).— El menor Juan Ferrer Heredia, con domicilio en El Palo, calle Alonso Carrillo de Alborno, 1, encontró en la calle Molinero de esta ciudad un paquete conteniendo 154.000 pesetas, suma que se apresuró a devolver entregándosela al dueño de la tienda en que trabaja, quien la hizo llegar hasta don Manuel Gómez Franco, que la había perdido ayer al bajarse de su coche.

Mañana recepción en Capitanía

Mañana, martes, "Día del Caudillo", tendrá lugar en el Salón del Trono de Capitanía General, a las doce horas, una solemne recepción a la que han sido invitadas las autoridades, corporaciones y entidades.

Apertura de curso en el Conservatorio Elemental de Música (Antonio de Cabezón)

Mañana martes tendrá lugar la apertura del curso oficial 1968/69, con una misa de Espíritu Santo, que se celebrará en la Iglesia parroquial de San Gil Abad, a las doce del mediodía.

Las clases darán comienzo el próximo miércoles, a las siete de la tarde.

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:

Juan José Ruiz Diego, de 7 años, heridas incisas en cara, por morderle un perro.

Margarita Calleja Gutiérrez, de 21 años, Procurador 25, contusiones y erosiones en pie izquierdo.

Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, falleció en el día de ayer doña María del Hoyo Lázaro.

Descansen en paz el alma de la finada y reciban sus apenados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.

tos, sobrinos y demás familiares nuestra condolencia.

Farmacias de guardia

Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Peraltá, Brivesca, 2; Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices, 14.

ULTIMA HORA

Suspensión de la emisión matinal de TVE

MADRID (Cifra).— Hasta nuevo aviso, queda suprimida la emisión matinal que desde las 7,45 a las 9,00 está anunciada a partir del próximo martes día 1 de Octubre.

LA SEÑORA

Doña María del Hoyo Lázaro

Falleció en el día de ayer, a los 87 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus apenados hijos, Calixto, Andrés (ausente), Sebastián, Jesús, Martín, Oliva y José Cubillo del Hoyo; hijos políticos, Marcelina Cuesta, Ascensión Alvarez, María-Paz Alegre, Inés García y Lázaro Gutiérrez; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

RUEGAN oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al ENTIERRO Y FUNERAL (cópore presente) que se celebrarán en la iglesia parroquial de SAN JULIAN OBISPO, HOY, LUNES, a las CUATRO Y MEDIA, acto seguido la conducción del cadáver al cementerio de San José, piadosos actos por los que les quedarán sumamente agradecidos.

Vivia: C/ Siete Infantes de Lara, 24.

Burgos, 30 de septiembre de 1968

"LA MISERICORDIA", Gran Funeraria. Santa Clara, 2.

ESTUDIOS POR CORREO

RELOJERIA, JOYERIA, ELECTRICIDAD, TELEFONISTAS (ambos sexos), JUGUETERIA. Facilitamos materiales para prácticas. ACADEMIA TECNICA. Apartado 251. SAN SEBASTIAN. Centro autorizado por el Ministerio de Educación y Ciencia.

Las elecciones en Guinea...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

de los enviados de la ONU, resultando el signo de paz y orden reinante dentro del proceso de descolonización, pues evidentemente es ejemplo de madurez política, que tiene tanto más valor cuando que ni el ambiente ni en la aptitud de los políticos se ha advertido encono alguno aun cuando la votación de hoy fue un duelo entre dos políticos con gran ascendencia ante el pueblo llano.

Plan de paz israelita...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

do hospital dijo que la operación se realizaría el martes. Hussein, que llegó a Londres el pasado miércoles, ha mantenido conversaciones en la capital británica con el primer ministro, Harold Wilson, y el secretario del Foreign Office, Michael Stewart.

INGLATERRA Y NIGERIA

LAGOS. (Efe-Reuters).— "Gran Bretaña continuará ayudando al Gobierno federal de Nigeria en su guerra civil contra la secesionista Biafra", ha declarado lord Shepherd, ministro de Estado para la Commonwealth, en una entrevista difundida por la televisión nigeriana.

Lord Shepherd se encuentra en Lagos desde el pasado miércoles para estudiar la situación.

Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

Curiosísima polémica panameña sobre el Canal

En los escritos sólo se usó la letra «P»

PANAMA. (Por Guillermo Valdés). — Panamá ha tenido muchas polémicas periodísticas en su tiempo, pero probablemente muy pocas tengan la característica original que se observa en la que ha surgido entre un escritor —Antonio Sucre— y un diario, "La Hora". El señor Sucre, profesor de varias materias en centros secundarios, escribió un libro hace algunos años en el cual hablaba de los problemas locales panameños utilizando para ello únicamente palabras que comienzan con la letra "P".

El libro obtuvo relativo éxito en la masa y fue olvidado por algunos años, hasta que el diario "La Hora", periódico que se opone al Gobierno del presidente Robles y que particularmente ataca todo lo relacionado con las nuevas negociaciones caneleras, ofreció a sus lectores una caricatura en la que sus protagonistas criticaban al Gobierno utilizando la letra "P" a la manera del profesor Sucre. El artículo "humorístico" del diario "La Hora" en forma de una carta de-

sa, podemos provocar poderoso peregrino para poner punto pelligrosas proyecciones presunta posición patriótica. Puños, pledras, pueblo, pueden para poderío pagado potencia "protectora" porque Panamá prevalecerá. Perspicacia prensa panameña puede predecir predicamento.

Prudencia, Presidente, Pedro Pablo, patriota panameño peleoñ".

A lo que el creador del "pepeísmo" respondió:

Préfririto pupilo:

Permiteme protestar por perniciosas palabras publicaste primera página pequeñísimo peridico popular, pertinente primordial problema, panameño. Pécas por prejuiciado, pues padeces pertinaz psicopática presidentofobia, pretendes propagandas; pero pueblo panameño, pese péfida picaresca propaganda procederá prudentemente

Un alto funcionario yanqui protesta por la drástica reducción de la «Alianza para el Progreso»

«Sólo en regalos de Navidad gastamos 3.000 millones de dólares», mientras la ayuda queda en 270 millones

WASHINGTON (Efe). — Un alto funcionario norteamericano advirtió hoy al Congreso que la alianza para el progreso "ha sido lesionada gravemente" con las reducciones realizadas recientemente por la Cámara de Representantes.

James R. Fowler, coordinador asociado de EE. UU. de la Alianza para el Progreso, hablando ante el Instituto de In-

geniería internacional de Colorado Sprinfi (Colorado), según texto distribuido en Washington, manifestó que esta ha sido una "mala semana para la Alianza y para aquellos que valoran el compromiso moral que tienen los norteamericanos de ayudar a otros países menos desarrollados".

Fowler, refiriéndose a la asignación de 270 millones de dólares hecha por la Cámara de Representantes de una petición de 625 millones de dólares, señaló que "si esas reducciones se hacen permanentes, el Mundo va a creer que EE. UU. no está preparado para hacer una vasta contribución a largo plazo en favor de sus vecinos".

La historia no perdona a una gran nación por haber fracasado en defender sus intereses nacionales", indicó.

"Sólo en regalos de Navidad gastamos nosotros 3.000.000.000 de dólares —dijo— y toda la asignación al extranjero hecha por la Cámara es un poco más que la mitad de esa cantidad".

El alto funcionario, al criticar duramente a la Cámara de Representantes dijo que ambos partidos (el demócrata y el republicano) se habían coaligado para torpedear la alianza, con fines electorales.

Fowler manifestó que el 78 por 100 de la asistencia económica había sido en forma de préstamos y sólo el 22 por 100 en subsidios para asistencia técnica.

El coordinador asociado de la alianza subrayó que el 8 por 100 de las inversiones hechas en el programa continental eran obra de los iberoamericanos.

"La amenaza vendrá y será grave si Estados Unidos conti-

Restaurante BONFIN
ESPECIALIDAD EN
Cochinillo asado

BLAIBERG CUENTA SU "EXPERIENCIA"

NUEVA YORK. (Efe-Upl). — El doctor Phillip Blaiberg, el hombre que ha vivido más hasta ahora de todos los pacientes a los que les ha sido practicado un trasplante de corazón, declaró días pasados que esta intervención quirúrgica le había sido menos penosa que otra de hernia que sufrió anteriormente.

Blaiberg ha descrito su enfermedad, la operación y su dramática recuperación en un artículo que se ha publicado en el número del mes de octubre del "Reader Digest". Es una condensación de un libro que va a publicar el dentista de Ciudad de El Cabo.

"No recuerdo nada de los cuatro días que siguieron a la operación. Hasta el quinto no me di cuenta de que continuaba con vida."

"Se podría haber esperado que yo dijera algo importante después del histórico acontecimiento que me devolvió la vida, pero mis primeras palabras fueron simplemente: "Estoy vivo. Puedo respirar ahora sin dificultad", ha escrito Blaiberg.

Blaiberg señala que no ha experimentado extrañeza en ningún momento ante el pensamiento de tener en su pecho el corazón de otra persona. "He aceptado simplemente el hecho de que mi corazón enfermo fue retirado, como si fuera un apéndice inflamado", afirma en su artículo.

La amenaza vendrá y será grave si Estados Unidos continúa siendo una isla de prosperidad en un mundo empobrecido", advirtió.

"Contemplo a un país que no está ni debe estar desesperado, contando con un producto bruto nacional de más de ochocientos mil millones de dólares y los nuevos fondos solicitados por el presidente para financiar el presupuesto nacional en 1969 fueron de 144.000.000.000 de dólares, o sea, el 18 por 100 de esa cifra.

Al decir que el Comité de Asignaciones del Senado se reúne miércoles y jueves de esta semana, Fowler pidió a sus oyentes que se dirigieran al mismo para que restablezca los fondos cortados.

"Ahora no es el momento de parecer irresponsable e insensible antes las necesidades y aspiraciones de los pueblos en desarrollo".

La contaminación del aire se acusa ya hasta en las regiones polares

España ha estudiado en la UNESCO los problemas de la biosfera

PARIS (Crónica especial UNESCO). — La Conferencia Intergubernamental de Expertos, encargada del estudio de los recursos de la biosfera, ha propuesto una serie de recomendaciones a los organismos internacionales y a los Gobiernos. Por vez primera, en la Casa de la UNESCO, los 350 especialistas reunidos, han conseguido presentar una visión de conjunto de los problemas de la vida del hombre, la explotación racional de los recursos, el mejoramiento de la producción agrícola e industrial, sin que por ello quede amenazado el porvenir de la especie.

La biosfera es una capa sumamente delgada y fragil, dentro de la cual viven el hombre y los demás seres, pero debido al extraordinario ritmo de industrialización y de crecimiento de las poblaciones, con la aparición de grandes urbes, estamos llegando a una contaminación excesiva del agua, de la atmósfera y del suelo. Todo ello forma un conjunto solidario en que la acción ejercida sobre cualquiera de sus partes afecta al sistema y por ello la idea de la explotación irracional de los recursos, con el simple propósito de lucro sin determinar las consecuencias de esa explotación, ha de ser sustituida por otra mucho más acorde con el carácter de la persona humana, algo que responda al interés universal.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 12 - BURGOS

El intento norteamericano de "democratizar" el oro, prácticamente rechazado por los bancos centrales europeos

BRUSELAS (Crónica especial A. G. I.). — El precio del oro, que alcanzó un máximo de cuarenta y cinco dólares la onza durante la crisis de Francia, no ha experimentado aumentos importantes en estos últimos días de tensión internacional y ha permanecido por debajo del nivel de cuarenta dólares la onza. ¿Cuáles son las causas de esta calma en el sector del oro? Si se considera que apenas hace seis meses la "caza del oro" estuvo a punto de derrumbar el dólar amenazando con acabar con el actual sistema monetario, la relativa estabilidad de estos últimos meses representa un resultado del todo positivo. Ciertamente, las drásticas medidas estabilizadoras adoptadas en Washington por las autoridades monetarias han permitido una eficaz congelación de la situación.

Subsiguientemente, la cooperación monetaria internacional ha actualizado eficazmente tanto en lo que respecta a la imprevista deterioración de la posición monetaria francesa como respecto a la libra esterlina. El conjunto de medidas adoptado por los Bancos centrales ha determinado así una relativa estabilidad para las principales monedas mundiales. El dólar, la esterlina y el franco francés no parecen tan débiles como hace unos meses. Las posibilidades de un aumento del precio oficial respecto a tales divisas se han hecho muy débiles.

Entre tanto, una reanudación de las especulaciones sobre el oro parece fuertemente condicionada al menos por dos factores. El primero se refiere a la actitud de los especuladores que según las estimaciones más recientes han acumulado en los últimos cinco meses tres mil millones de dólares en oro. Parte de esta masa especulativa tiende ahora a colocarse en el mercado. El segundo factor se refiere a la necesidad en que se encuentra la Unión Sudafricana de vender el oro de nueva producción que constituye aproximadamente una tercera parte de los ingresos de moneda extranjera del país. Estas dos corrientes de oferta potencial tienden a comprimir, a la larga, el precio del oro en el mercado libre.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza de Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOGINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Vitoria, 21, 1.º. Teléfs. 201861 y 204771

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Vitoria, 20, 1.º Teléfono 203007

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tf. 201066

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiado:
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

Ganen dinero
Hasta un muchacho puede ganar 500 ptas. diarias.
Cultivando CHAMPINONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.
Solicite información a:
PRODUCTOS ALBA
Enamorados, 23 - BARCELONA - 13

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tf. 201066

Sin embargo, hay que valorar con atención los probables resultados de la reunión que se celebrará a fin del mes de Septiembre del Club de los Diez y del Fondo Monetario Internacional. Si, por un lado, la política de apoyo recíproco entre los Bancos centrales ha alcanzado niveles extremadamente estables, queda por resolver el problema "político" del derecho de voto en el ámbito del FMI y del predominio del dólar respecto a los países occidentales. En los círculos técnicos se subraya que pasará por lo menos un año antes de que la estructura de los derechos es-

Los debates versaron sobre una treintena de informes presentados por los distintos países y entre ellos España y Argentina. Además la región de Buenos Aires y las cuencas del Amazonas y del Plata son objeto de referencia en numerosos documentos de trabajo. La conferencia ha podido así formular una serie de recomendaciones que serán tratadas el mes próximo en la Asamblea General de las Naciones Unidas.

El encuentro con el cometa Haley, nueva meta de los científicos norteamericanos

SAN FRANCISCO. (Servicio especial). — El encuentro en el espacio con el cometa Haley es una de las más ambiciosas metas que se han trazado los científicos norteamericanos.

En una reciente conferencia del Instituto Americano de Aeronáutica y Astronáutica, el investigador Herman F. Michielsen manifestó que, si se pudiese llegar al núcleo del cometa, se podrían desentrañar algunos de los misterios que actualmente envuelven la evolución y la formación de los planetas como la tierra.

Michielsen manifestó que el estado en que se encuentra el cometa Haley es similar al que se cree que tuvo la tierra antes de transformarse en una masa sólida. El estudio, por tanto, del

cometa podría resultar enormemente interesante.

Con ayuda de un ordenador electrónico, Michielsen ha trabajado durante meses en el laboratorio de la Lockheed Missiles & Co., de Sunnyvale, California, para calcular todos los pormenores de este posible encuentro y analizar el ciclo del cometa, que vuelve al sistema solar cada 76 años.

El encuentro con el cometa no es nada sencillo, de acuerdo con el investigador. Para ello habría que valerse de la técnica denominada "Swingby", que consiste en hacer pasar la aeronave cerca de un planeta, para modificar su trayectoria por efecto del campo de gravedad del mismo, y dirigirla hacia el cometa. A juicio del investigador Michielsen, Júpiter y Saturno estarían en posición para poder desarrollar la mencionada técnica en el año 1970.

El proyecto del investigador despertó gran interés entre los científicos que asistieron a la reunión del Instituto.

La industria aeronáutica y la hora europea

Un sector en el que la integración se presenta como una exigencia absoluta

PARIS (Crónica especial para Agencia FIEL-PFI). — La cooperación europea en la industria aeronáutica se presenta como una necesidad ante el poderío de la industria norteamericana: ninguna nación de Europa puede por sí sola sostener los gastos que provocan los estudios de los prototipos. "El programa "Concorde" que se propone realizar un avión comercial supersónico varios años antes que los norteamericanos y con un coste menos elevado, es un buen ejemplo de esta colaboración. Pero hay otros también: el avión de carga Transall de uso militar, ha sido construido en común por la Nord Aviation, las fábricas V. F. W.

de Brnen y la H. F. B. de Hamburgo. El motor y la hélice son ingleses.

Siguen en curso las negociaciones para crear en común un aerobús cuyo prototipo ha sido estudiado en Francia y que permitiría transportar de 300 a 350 pasajeros a distancias medias (2.000 kilómetros) a una velocidad de 900 kilómetros por hora. Si este aparato no fuese realizado, la industria aeronáutica norteamericana conseguiría fácilmente vender un avión del mismo tipo impuesto por el desarrollo del tráfico aéreo a corta distancia. Pero Inglaterra, ya comprometida en la operación "Concorde", cuyos gastos van aumentando, vacila.

Otro ejemplo interesante de la cooperación franco-británica en materia de aviación es la puesta a punto del "Jaguar", el primer prototipo de avión escuela y de apoyo táctico, que fue presentado en Abril último, menos de tres años después de la firma del acuerdo de cooperación. El "Jaguar", que es obra de Breguet Aviation y de la British Aircraft Corporation, va equipado con dos reactores "Adour Turbomeca". El 9 de Enero de 1968, los ministros de Defensa de Francia e Inglaterra se comprometían a encargarse cada uno setenta aparatos de este tipo.

El "Jaguar" es ante todo un avión de entrenamiento desti-

nado a habituar a los pilotos a los aviones más modernos y más rápidos cuyo precio elevado y la dificultad de su conducción exigen una sólida experiencia aeronáutica. Sus misiones de entrenamiento durarán una hora y está particularmente estudiado para el vuelo a baja altura. Pero el "Jaguar" es también un avión de apoyo táctico que puede servir para el reconocimiento, la destrucción de aparatos de radar y, en su versión aeronaval, para intervenciones tácticas marinas.

Este aparato tiene posibilidades excepcionales: podrá despegar en menos de mil metros, en pistas rudimentarias de hierba o de tierra apisonada. Podrá

transportar una tonelada de armamento a seiscientos kilómetros de distancia, pero con depósitos suplementarios, podrá sobrepasar una distancia de 4.500 kilómetros. A elevado altura puede volar a 1,7 mach y a baja altura, a 1,1 mach. Puede ser equipado con dos cañones de treinta milímetros y cohetes. Los primeros aviones de este tipo serán entregados en 1971 al Ejército francés y en 1972 a la Royal Air Force.

La industria aeronáutica francesa emplea más de mil personas y realiza una cifra de negocios de 5.500 millones de francos. Exporta un 40 por ciento de su producción.

Escenarios y pantallas... Los toros, desde la barrera

Premios del «Certamen de Cine Infantil» de Oviedo Lluvia de trofeos (ocho orejas y un rabo) para Angel Teruel, en la corrida de ayer

Tres primeros premios para films checoslovacos

Cine Goya

COLOSAL ESTRENO

«El ataque viene del espacio»

Desde el fondo del espacio se precipita sobre la Tierra un misterioso satélite. ¿Podrá detenerlo medios humanos o significará la llegada del fin del Mundo?

SESIONES: 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Autorizada mayores 14 años

GIJON (Oviedo). (Cifra).—El jurado calificador del VI Certamen Internacional de Cine y Televisión para niños ha hecho público el siguiente fallo:

«Pelayo de oro», al largometraje de Checoslovaquia «La fuga».

«Premio Asturias», al largometraje de Suecia «Hugo y Josefina».

«Pelayo de oro» al cortometraje de Polonia «Blanco y negro».

«Premio Walt Disney», al cortometraje de Checoslovaquia «Historia natural en un sombrero de copa».

Además, se otorgó una mención al film de Checoslovaquia «Adamko».

La entrega de premios se celebró tras la última sesión de proyecciones. Entre los miembros del jurado figuraba la artista Rocío Dürkal.

Cine CONSULADO

Extraordinario film de aventuras

«ENVIADO ESPECIAL K»

Con Stephen Boyd El doble rostro de los agentes dobles ante los que el Mundo puede explotar en cualquier momento

SESIONES: 5,30, 7,45 y 10,45 noche

Mayores de 18 años

GRAN TEATRO-CINE

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 UN ESTRENO DE EXCEPCION

Un film que deja exhaustos los nervios de los espectadores!

«Nuestro agente en Casablanca» Technicolor-Cinemascope Audaz. Excitante. De intensa acción. — Mayores 18 años —

Coliseo

Hoy, 5,30, 7,45 y 10,45 Sensacional estreno Inolvidable como ninguna. Alegre, ligera, divertidísima

«A LA CAZA DE MARIDO» SANDRA DEE GEORGE HAMILTON Technicolor — Mayores 18 años —

AVENIDA

Hoy, de 4 a 1 Apasionante estreno de auténtica categoría:

«Las dos huérfanas de París» Eastmancolor. El film más emotivo del cine. Espectacular. Brillante. La admira todo Burgos. — Mayores 14 años —

Rex

Hoy, de 4 a 10 Último programa tolerado de verano!

«Operacion Whisky» Technicolor. Gary Grant. Leslie Caron. Trevor Howard, y

«Una cebra en la cocina» Metrocolor.

Niños menores de diez años 7 plos. (Toleradas menores)

CORDON

2.ª SEMANA ¡éxito total! Sigue proyectándose el gran «western»

«EL BUENO, EL FEU, Y EL MALO»

Scope-Color. (Mayores 18)

Con el mismo director, el guionista, el músico y los AUTÉNTICOS intérpretes de «La muerte tenía un precio», pero... ¡infinitamente superior!

Funciones: 4,45, 7,45, 10,45

(Descanso a la mitad)

TIVOLI

cine de arte y ensayo

HOY, 5,15 7,45-10,45

Estreno de la obra clave de CLAUDE CHABROL

Una película muy francesa

«OPHELIA»

ALIDA VALLI y JULIETTE MAYNIEL

En su versión íntegra, con subtítulos

Rigurosamente para MAYORES de 18 AÑOS

CINE CALATRAVAS

SEGUNDA SEMANA DE EXITO DE UNA PELICULA FUERA DE SERIE

«ULTIMO TREN A KATANGA»

(PANAVISION METROCOLOR)

Con Rod Taylor, Yvette Mieux, Kenneth More Misión de guerra en el Congo con los mercenarios

SESIONES: 5,15, 7,45 (numerada) y 10,45 noche. (MAYORES 18 AÑOS)

Quizás la nota más agradable de la corrida que ayer vimos en nuestro caso taurino fuera la de que la diversión de los espectadores (no muy nutridos) se mantuvo a lo largo del festejo y Angel Teruel, a pesar de pechar con la lidia de siete astados (pidió y obtuvo permiso para estoquear el sobrero, se mantuvo en una línea de superación, que le proporcionó el triunfo grande que cabía esperar.

La corrida, pese a ser lidiada por siete bureles, no resultó pesada, ni aburrido. Antes bien, fue breve, porque escasamente duró dos horas. Y esto también lo agradeció el público.

En cuanto al ganado hemos de destacar su escasa presencia, con toros que apenas tenían cara (como el quinto), y que adolecieron en general de falta de fuerza. En el tercio de varas cumplieron como bravos, empujando con codicia, aunque el castigo que se les aplicó fuera harto leve, en atención a su volumen y poder. Y para la muleta se dejaron torear, sobresaliendo por su buen son en la embestida, el segundo, sexto y último.

Angel Teruel, culminando su triunfal campaña taurina, vino otra vez a Burgos, a recrearse toreando ante «su público» (como él gusta de llamar a la afición local). Y obtuvo un éxito rotundo, en una trabajosa labor que superó con soberbio alarde de facultades, sin sufrir el más mínimo contratiempo y sin que le tropezara uno de los siete astados que lidió.

Nos sirvió siete faenas que tuvieron variedad de lances, quites, adornos y pases, demostrándonos su gran momento artístico, su afición y su enorme y contagiosa simpatía, porque Teruel es torero que llega fácilmente al afecto de las masas y en Burgos, además, tiene un crédito sobrado de triunfos en repetidas actuaciones. Ocho orejas y un rabo es el balance de trofeos alcanzado por el diestro madrileño en esta nueva salida a nuestro ruedo y ello dice bien de cómo estuvo el torero y cómo le pudo aclamar el público. Su gesto de encerrarse con seis toros y además lidiar el sobrero de regalo, es de agradecer, máxime cuando, como antes deci-

mos, no cansó al público, sino que le entretuvo y divirtió durante dos horas, ganándose muy merecidamente los premios que le otorgaron y ese paseo triunfal en hombros con que se cerró la corrida.

Su labor, toro por toro, brevemente analizada fue así:

Al primero lo lanceó por verónicas y lo cambió el tercio con una vara. Tomó los palos y prendió dos pares al cuarteo, ganándose aplausos. Muleta en mano toreó sobre ambas manos, destacando por su pureza dos pases naturales de la serie que logró. Usó de los adornos y desplantes, entre olés y música, ante un toro de noble embestida y después de señalar un pinchazo mató de una estocada entera. Ovación, oreja y vuelta.

En el segundo se adornó toreando por chiquelinas para llevar al astado al caballo y luego en quites. Volvió a tomar los garapillos y colocó dos pares, entrando siempre por el pitón derecho. La faena la brindó a Mr. Qupé, representante del pintor Picasso en España y la inició sentado en el estribo, en tablas del 7, para sacar unos pases por alto de mucho riesgo. Boyante y pastueño el astado, facilitó la faena muleteril del diestro, que estuvo maestro, dominador y artista en todo su trasteo, empalmado series de pases largos y otros adornos pintureros, entre constantes ovaciones. Tras un pinchazo bien señalado cobró media en su sitio y al doblar el toro le otorgaron las dos orejas, con premio de vuelta al ruedo.

Más descaradillo de pitones era el tercero, que empujó fuertemente en la suerte de varas. Teruel, tras brindar la muerte del astado al capitán general de la Región, toreó sobre la mano derecha ante un toro de embestida corta, que echaba la cabeza arriba y probaba en la embestida. Con la mano sinestra sacó una serie de seis naturales torerísimos, citando de frente que rubricó con un pectoral muy torero. Se adornó también con molinetes y manolinas y buscando ya la brevedad, porque todavía le quedaba «tajo» y el toro no admitía muchos pases, entró a herir y señaló tres pinchazos, rematando con el verduguillo al primer golpe. Le ovacionaron fuerte y salió al tercio.

En su pausa ni descanso se dio suelta al cuarto, al que Teruel corrigió su defectuoso embestida, sacándole para las afueras, con lances por bajo de mucho dominio. En el quite intervino el sobresaliente Jacobo Belmonte con lances a la verónica que remató con media y se le aplaudió con calor. Teruel inició la faena en tablas del 7, asido a la barrera, para torear por alto y como el toro era probón y de muy corta embestida, lo porfió con empuje sobre ambas manos, sacándole los pases que tenía, para terminar con los consabidos adornos, todo con enorme voluntad y deseos de triunfar. Mató de una buena estocada

y el diestro pasó en triunfo por el ruedo exhibiendo las dos orejas de su oponente.

Salió el quinto astillado del pitón izquierdo y provocó su presencia las protestas del público. Le pusieron una vara en dos tiempos y Teruel lo toreó con asejo y mimo, tratando de que el toro no se le fuera abajo, porque doblaba las manos. En el trasteo usó el diestro madrileño la mano derecha y ante la insignificancia del astado, usó de los adornos y desplantes. Después de un pinchazo y una estocada trasera des-cabelló al primer golpe y en correspondencia a los aplausos salió a saludar al tercio. El toro fue pitado en el arrastre.

El sexto fue un bravo animal, que se arrancó de largo a los jacos y tomó una vara fuerte, recargando. Teruel volvió a tomar los rehiletes y entrando siempre por el pitón derecho dejó dos pares al cuarteo para cerrar con otro al quiebro junto a tablas. Brindó al público la muerte del astado, que se había partido un pitón al derrotar contra un burladero y toreó superiormente al natural y sobre la mano derecha, dejando reposar al toro para recargarse con circulares, altos, molinetes, dextrorsos, pases por alto rematados rodilla en tierra y toda la gama de adornos, en una faena completa y torera, que fue jaleada por el público. Dos pinchazos y una estocada a toro arrancado pusieron fin a su labor y como

el público la había gozado a sus anchas hubo nueva petición de trofeos, concediéndose una oreja.

Cuando nos disponíamos a abandonar la plaza, Teruel pidió y obtuvo de la presidencia, que se diera suelta al sobrero y nos sirvió de regalo otra actuación completísima. El sobresaliente, Jacobo Belmonte hizo un quite por afarolados de rodillas muy toreros y le aclamaron fuerte. Teruel también burló a este toro y prendió dos pares al cuarteo, uno de ellos caidillo y trasero. Brindó a un amigo de barrera del 8 e inició la faena con ambas rodillas en tierra, sacando pases por alto de mucha emoción. Después nos recreó con trinchillas, derechazos, naturales, pases de pecho, molinetes, giral-dillas, afarolados y toda la clase de pases en uso, en total y generosa entrega a su labor, que el público supo agradecer, jaleándole continuamente a falta de los ecos de un pasodoble, pues los músicos habían abandonado la plaza tras la lidia de cada superior y hubo premio supremo de dos orejas y rabo para el torero madrileño que, izado a hombros, fue paseado por el ruedo y así le sacaron de la plaza.

Según la pizarra, los toros dieron un peso en vivo de 461, 466, 453, 461, 460 y 449 kilos los de lidia ordinaria y 448 el sobrero.

EL DE TANDA

La hipnosis médica está dando excelentes resultados

Los médicos costarricenses han hecho cesáreas a mujeres en estado hipnótico

SAN JOSE DE COSTA RICA (Crónica especial SERSE). — El empleo de algunas formas de hipnosis en tratamientos odontológicos o médicos ha alcanzado gran auge en este país. Las experiencias que aquí se aplican serán de interés para toda América ya que los facultativos que las practican se proponen impulsar un activo intercambio de ideas con sus colegas del resto del continente. Para dicho efecto se ha constituido el «Instituto Siquico Internacional Edalpa» bajo la dirección del profesor Carlos Alvarez, y en el cual colaboran conocidos médicos costarricenses como los doctores Marino Urpi, Freddy López Solano y Antonio Gutiérrez Coto. En la rama de la odontología la principal promotora de estas actividades es la doctora Norma Zeledón.

Estos médicos cuya calidad oscila entre muchas especialidades, son parte de los otros profesionales costarricenses que han encontrado en la aplicación del hipnotismo un camino más expedito para enfrentarse al hombre, a sí mismos y a los problemas de la mente humana, con una mayor carta de garantía.

En el Hospital San Juan de Dios y en otros centros hospitalarios los médicos costarricenses han realizado cesáreas a mujeres en estado hipnótico y trabajado en partos normales donde la madre perdió la sensación del dolor como resultado de un trabajo acondicionador puramente sugestivo, unas pocas sesiones de hipnosis y la ulterior concreción de mandatos post-hipnóticos de gran politividad.

Un fumador empedernido con sólo una pizca de voluntad puesta de su parte, puede ser curado de su vicio. Lo mismo cabe decirse del alcohólico común y aun el alcohólico crónico. En lo más elemental, una afección nerviosa que origina micciones automáticas del niño en la cama, es fácilmente curable. En Costa Rica la aplicación de la Hipnoterapia en el campo médico no es una cosa absolutamente nueva, pero sí es aun hoy día un proceso del que se ha vivido en la ignorancia.

La doctora Zeledón —hija de quien fuera un verdadero apóstol de la educación sexual en el país, el Dr. Joaquín Zeledón— han aplicado la anestesia por inducción hipnótica en sus intervenciones odontológicas. Una gama enorme de experiencias sobre operaciones menores y extracciones sin dolor, con el sólo uso de la hipnosis, podría llenar ya un volumen completo.

El hipnotismo es un tema de actualidad que gira siempre con fuerza en los institutos más famosos de ciencias físicas, biológicas y metafísicas del mundo. Primero el hipnotismo fue calificado como «brujería». Luego fue aceptado a medias como espectáculo de «poder mágico» en los salones de entretenimiento y finalmente ha llegado a alcanzar su verdadera correspondiente y determinante calidad de ciencia.

Es así que el hipnotismo ha tomado por asalto, en los últimos 20 años, la medicina en todas sus diversas características, haciendo que se varíen técnicas muy antiguas o molestas, especialmente en el ramo de lo puramente psicopatológico. No es que sobre la base de la hipnosis se efectúen prodigios a todas horas, pero su acción como auxiliar curativo es ampliamente conocida ya y valorada en alto grado, toda vez que los médicos estiman que la mayor parte de los sufrimientos pueden y son curados diariamente con magníficos tratamientos hipnóticos. Se da por sentado que si las condiciones de la dolencia son psicopatológicas, el tratamiento hipnótico dará resultados con casi 100 por ciento de satisfacción en manos de un hipnotista profesional.

Los médicos mismo —nos dice un profesional en San José— se han convencido de que el hipnotismo hace al hombre que lo practica un mejorado mental y un elemento de más fuerza positiva dentro de la colectividad en la que habita. Todo el proceso del hipnotismo —fácilmente alcanzable por una persona inteligente—, con sus secuelas de sicomagnetismo y autosugestión, es un intenso experimental sobre el subconsciente y los reflejos neurosíquicos y estados de psicología variantes.

EN LAS AUTOVIAS DE, AL MENOS, DOS CARRILES de circulación en el mismo sentido, el de la derecha es el de circulación y el de la izquierda SOLO DE ADELANTAMIENTO, debiendo recuperarse la derecha una vez efectuado éste, salvo que, por congestión del tráfico, haya llegado a organizarse una auténtica situación de marcha paralela.

El novillero Luján, lesionado de suma gravedad en Suadalajara

También resultaron heridos graves Ricardo de Fabra y el peón Antonio de Jesús

RESUMEN DE LOS FESTEJOS DE AYER

En San Fernando, con toros del Almirante, faltos de casta, Emilio Oliva, estuvo voluntarioso en su primero y logró una oreja en el otro; «El Paquiro» fue ovacionado y dio la vuelta en los dos y Pedro Santa María, ovación y vuelta en uno y dos orejas en el último.

En la primera de feria de Hellín se lidiaron siete toros de José Moro, bravos y nobles. El rejoneador Fermín Bohórquez, ovación y dos orejas. José Fuentes, aplausos en uno y dos orejas y rabo en el otro. Miguel Márquez, dos orejas en cada toro. Juan José, una oreja en uno y dos y rabo en el último.

Toros de Samuel Flores en Granada, tres bravos y nobles y tres muy quedados. «Miguelín», dos orejas y rabo en su primero y muchas palmas en el otro. Diego Puerta, dos orejas y rabo en el segundo y una oreja en el quinto. «Carnicerito» de Ubeda, dos orejas y rabo en el tercero y discreto en el que cerró plaza.

Corrida en la «Monumental» de Madrid, con toros de José Luis Osborne, bien presentados, bravos y con casta. José Luis Barrero, ovación, petición de oreja y vuelta en uno y aplausos en el otro. Víctor Manuel Martín, silencio en los dos y Aurelio García Hígares, ovacionado en uno y silencio en el último.

En Palma de Mallorca se lidiaron toros portugueses de los herederos del Conde Cabral, con casta pero de desigual juego. Andrés Vázquez, una oreja y vuelta en uno y ovación y petición en el otro. Pedro Benjumea, una oreja en su primero y ovación y vuelta en el quinto. Agapito Sánchez Bejarano, cortó tres orejas.

En Torremolinos, toros de Aracido Albarrán, con mucho genio. «El Monaguillo», silencio en uno y ovación y vuelta en el otro; «Utrerita», dos orejas en su primero y petición y vuelta en el quinto. El colombiano Pedro Domingo, ovacionado en los dos, dio una vuelta al ruedo.

tas de la Merced, en Barcelona. Dos novillos de Pilar Sánchez Cobaleda para los rejoneadores Angel y Rafael Peñalta, que actuaron en primero y quinto lugar. Fueron ovacionados y se les otorgó la oreja de su segundo enemigo. En lidia normal, cinco toros del marqués de Domecq y uno del Conde de Cabral, terciados, bravos y codiciosos. Ricardo de Fabra, ovación y vuelta en uno. Fue cogido por el cuarto y sufrió una herida en el muslo derecho, de 15 centímetros de profundidad, de pronóstico grave. Se le concedieron las dos orejas de este toro, que le fueron llevadas a la enfermería. Luis Barceló, una oreja y vuelta en uno y una oreja en el quinto. «El Calatravero», ovacionado en los dos.

Segunda y última de la feria de San Miguel en Sevilla. Toros de Samuel Flores, de mucha presencia y con genio. Rafael de Paula, saludos en uno y silencio en el otro. «El Viti», mal en los dos. «El Cordobés», aplausos en ambos.

Hubo ayer también numerosas novilladas, triunfando diversos diestros. En la celebrada en Guadalajara y después de haber logrado una oreja en su primer novillo, fue cogido en la lidia del cuarto el diestro Bienvenido Luján, a quien se apreció en la enfermería fuerte conmoción cerebral, con pérdida de conciencia y de conservación normal de las constantes vitales, de pronóstico grave. Quedó en observación en la propia enfermería, donde le fue administrada la Extrema Uncción. También el mismo novillo hirió al banderillero Antonio de Jesús, al que produjo una cornada en el triángulo escarpado, de doce centímetros, de pronóstico grave.

En la novillada celebrada en Algenesi (Valencia), al término del festejo, se despidió como torero después de más de 30 años de profesión, el banderillero Eliseo Capilla a quien sus propios compañeros, también banderilleros, cortaron la coleta en el centro del ruedo, entre una gran ovación.

(Resumen de la información de la agencia Cifra).

El Mirandés empató (1-1) con el Peña Sport

Miranda de Ebro (por teléfono de nuestro corresponsal).

Con nutrida asistencia de público y tarde de temperatura fresca, se ha jugado en Anduva el encuentro de Primera Regional, entre el Deportivo Mirandés y el Peña Sport, que concluyó con empate a un tanto.

Abrió el marcador el Mirandés a los 3 minutos, por medio de Villacorta, quien logró un disparo de lejos que batió irremisiblemente al portero navarro.

A los cinco minutos empató Rodríguez, con un disparo similar. Ya no hubo más goles en el resto del partido y la segunda parte se caracterizó por el dominio insistente del Mirandés, aunque sin fruto. En los últimos minutos, ambos equipos tuvieron oportunidades de aumentar el tanteador.

Tercera y última de las fiestas.

Parquedad goleadora en los equipos viajeros

Un solo gol se marcó entre los ocho conjuntos visitantes
Sólo el Valencia se estrenó

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Primera División

Pontevedra, 0; At. Madrid, 0.	Español, 4; Coruña, 0.
Zaragoza, 3; Valencia, 1.	Las Palmas, 0; Barcelona, 0.
Elche, 3; Sabadell, 0.	Real Madrid, 2; Córdoba, 0.
Málaga, 4; At. Bilbao, 0.	Granada, 0; Real Sociedad, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
REAL MADRID	3	3	0	0	9	3	6+2
ELCHE	3	2	1	0	8	2	5+1
MÁLAGA	3	2	1	0	9	3	5+1
LAS PALMAS	3	2	1	0	4	2	5+1
PONTEVEDRA	3	1	2	0	2	0	4
BARCELONA	3	1	2	0	1	0	4+2
SABADELL	3	2	0	1	2	3	4+2
REAL SOCIEDAD	3	0	3	0	0	0	3+1
ATLÉTICO DE BILBAO	3	1	1	1	3	5	3+1
ESPAÑOL	3	1	0	2	6	5	2-2
VALENCIA	3	1	0	2	3	4	2-2
ZARAGOZA	3	1	0	2	3	4	2-2
CÓRDOBA	3	0	2	1	2	3	2-1
ATLÉTICO DE MADRID	3	0	1	2	1	3	1-1
GRANADA	3	0	1	2	1	5	1-3
CORUÑA	3	0	0	3	3	11	0-2

Segunda División

Oviedo, 1; Alavés, 0.	Indauchu, 1; Ilicitano, 0.
Betis, 4; R. Vallecana, 0.	Alcoyano, 1; BURGOS, 1.
Ferrol, 3; Cádiz, 1.	Calvo Sotelo, 0; Celta, 1.
Valladolid, 2; Onteniente, 1.	Jerez Ind., 3; Sevilla, 2.
Mestalla, 1; Murcia, 4.	Mallorca, 3; Gijón, 0.

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Pts.
CELTA	4	3	1	0	3	7	7+3
MURCIA	4	3	1	0	10	5	7+3
SEVILLA	4	3	0	1	8	4	6+2
VALLADOLID	4	3	0	1	7	5	6+2
MALLORCA	4	2	1	1	8	3	5+1
ONTENIENTE	4	2	1	1	8	6	5+1
BETIS	4	1	2	1	7	4	4
MESTALLA	4	1	2	1	8	7	4
GIJÓN	4	1	2	1	6	6	4
CADIZ	4	2	0	2	7	7	4
ALAVÉS	4	2	0	2	9	9	4
RAYO VALLECANO	4	2	0	2	9	10	4
OVIEDO	4	2	0	2	6	7	4
JEREZ	4	1	2	1	6	8	4
FERROL	4	1	1	2	7	8	3-1
INDAUCHU	4	1	1	2	4	7	3-1
ILICITANO	4	0	2	2	3	5	2-2
BURGOS C. F.	4	0	2	2	4	9	2-2
ALCOYANO	4	0	1	3	2	9	1-3
CALVO SOTELO	4	0	1	3	1	7	1-3

Tercera División

Grupo Segundo

Cacabelense, 1; Villosa, 3.	Bilbao At., 4; Sestao, 2.
Bembibre, 1; Hullera, 0.	Arenas, 3; Europa D., 0.
Santander, 3; Leonesa, 1.	Avilés, 5; Rayo Cantabria, 0.
Erandio, 2; Guecho, 0.	Júpiter, 1; Torrelavega, 2.
Baracaldo, 3; Basconia, 1.	Sabero, 1; Ponferradina, 5.

V Juegos Nacionales Deportivos de la OJE

El Arlanza, subcampeón nacional de atletismo

Ayer, en Avila se celebró la clausura de los V Juegos nacionales deportivos de la Organización Juvenil Española. La competición se ha celebrado en dos categorías: cadetes y arqueros.

Representando a Burgos acudió el equipo Arlanza, vencedor en tres de los cuatro Juegos anteriormente celebrados, siendo segundo en el otro.

Al no poder acudir con todos los atletas, ha impedido al equipo burgalés regresar con una amplia victoria, que se le ha escapado por escaso margen de puntos a favor, del Vallehermoso. Una muestra de la gran actuación de los atletas burgaleses ha sido que han batido récords nacionales de los Juegos, y que entre los 14 cadetes se han traído 23 medallas, más que entre las restantes provincias.

Los resultados técnicos de los atletas burgaleses han sido los siguientes:

- 100 y 200 metros lisos: 1, Martínez; 2, Felipe Nebreda en ambas pruebas.
- 400 y 800 metros lisos: 1, Barrio, récord de los Juegos en ambas pruebas.
- 1.500: 5, Alcalde; 6, Sancho.
- 5.000: 6, Sancho.
- Relevos 4 x 100: 1, Burgos, récord de los Juegos, con Martínez, Iraola, Bilbao y Miguel Nebreda.
- Relevos 4 x 400: 1, Burgos, con Barrio, Ceballos II, Iraola y Cubillo.
- 400 metros vallas: 5, Peña; 6, Muñoz.
- Longitud: 1, Miguel Nebreda; 3, Bilbao.

Triple, 1, Miguel Nebreda. Altura: 4, Ceballos. Peso: 3, Alonso. Disco: 1, Calzada. Jabalina: 1, Alonso, récord de los Juegos. Martillo: 1, Calzada. Judo: 3, Calzada; 4, Melgosa.

En la categoría de arqueros, la actuación ha sido bastante más modesta, clasificándose quintos y siendo el vencedor absoluto el Vallehermoso. Lo más destacable ha sido que Galvete fue el vencedor en la final de segundos de 300 metros, y la actuación de Llamas en judo, que se ha proclamado subcampeón nacional.

Hay que destacar la gran actuación del atleta Barrio, que en los 800 metros ha hecho una marca de 1'50", quedándose solamente a dos segundos de la mínima exigida para acudir a Méjico.

La nota triste de estos Juegos nacionales ha sido el gravísimo accidente de circulación que sufrió el saltador de altura burgalés Diez, cuando se dirigía a Avila. En estos momentos se encuentra hospitalizado y sus compañeros de equipo le van a ofrecer una medalla de oro de las tan brillantemente conquistadas.

El día 13 de Octubre, en Madrid se celebrará una gran reunión atlética en la que participarán una selección madrileña y otra burgalesa, compuestas en su casi totalidad por miembros del Vallehermoso y Arlanza, junto con otra valenciana.

Jornada parca en goles para los equipos visitantes, ya que han abundado los partidos sin marcar. Adelantado el partido Granada-Real Sociedad al sábado, lo mismo que el Málaga-Atlético de Bilbao, nos ofrece la curiosidad de ver cómo la Real no habiendo marcado ningún gol en sus tres encuentros se encuentra con un punto positivo.

Otro empate a cero se dio en Pasarón. Por dar una patada a Collar fue expulsado el defensa pontevedrés Cholo. El partido resultó emocionante y con claras ocasiones de gol en ambas porterías.

Partido muy movido en Zaragoza donde se lesionó el portero Pesudo al darse con la cabeza contra un poste. La superioridad local se mantuvo casi todo el partido, jugando a rachas el Valencia.

En el estadio Bernabéu se jugó un partido aburrido, actuando los madridistas bastante retrasados para iniciar sus ataques desde atrás. El Córdoba jugó sin temor a su rival y con escaso mordiente.

El Elche desbancó del primer puesto al Sabadell y a los dos minutos tenía ya su primer gol. Al Sabadell le fue anulado un tanto por fuera de juego. El dominio local fue intenso mostrándose muy superior tanto técnica como físicamente.

El partido Español-Coruña, televisado en directo finalizó con un triunfo amplio de los españoles, pero que no se confirmó hasta muy avanzado el segundo tiempo. Antes de iniciarse el partido los dos equipos recibieron los trofeos de la corrección, ganados por el Español en Primera División y por el Coruña en Segunda.

En Las Palmas tampoco se marcaron goles, con lo cual la jornada no proporcionó más que un gol a los visitantes y este lo consiguió el Valencia en la Romareda.

La quiniela ganadora

114 VARIANTES!!

Pontevedra-At. Madrid	...	X
Zaragoza-Valencia	...	1
Elche-Sabadell	...	1
Español-Coruña	...	1
Betis-R. Vallecana	...	1
Ferrol-Cádiz	...	1
Valladolid-Onteniente	...	1
Indauchu-Ilicitano	...	1
Alcoyano-Burgos	...	X
C. Sotelo-Celta	...	2
Jerez Ind.-Sevilla	...	1
Oviedo-Alavés	...	1
Mestalla-Murcia	...	2

1275 PLENOS!!

Abundancia de acertantes en la primera jornada de escrutinio terminado anoche en Madrid. De trece habían aparecido 275 boletos; de doce 7.109 y de once nada menos que 62.061.

La recaudación ha experimentado un nuevo aumento y ha ascendido aproximadamente a 142 millones de pesetas, lo que supondrá un reparto a cada grupo de unos 26 millones, lo cual quiere decir que esta semana no habrá nuevos millonarios.

Ciclismo

Cataluña venció en el campeonato de España por regiones

Sucaron más de dos minutos de ventaja al equipo de Castilla, segundo clasificado

MADRID (Alfil). — El equipo de Cataluña ha ganado el campeonato de España de ciclismo por regiones disputado sobre una distancia de ciento ochenta y un kilómetros en línea. Tiempo excelente y muy escaso público, tanto a lo largo del recorrido como en la meta de salida y llegada situada en el paseo de Camoens, donde apenas se congregaron unas dos mil personas. Al final de

la prueba, el presidente de la Federación Española, don Manuel Serdán, hizo entrega a equipo catalán de la Copa del Generalísimo y de las correspondientes banderas de campeones.

La clasificación de la prueba ha sido la siguiente:

1. Cataluña (Angel Ibáñez, Jorge Marín y José Florencio) en 2 horas, 34 minutos 24 segundos.
2. Castilla (Fernando Manzanque, Jesús Manzanque y Laudelino Hernández) en 2-36-35. Laudelino se vio pronto fuera de carrera al no poder seguir el ritmo de Jesús Manzanque, quien realizó una carrera fenomenal prescindiendo incluso de la ayuda de su hermano Fernando que intentó prestarle.
3. Vizcaya (Gabino Ereñoza, Andrés Gandarias y José Ramón Goyeneche), 2-37-15. Rodaron con regularidad, pero sin fuerza, terminando la carrera los tres equipiers.
4. Guipúzcoa (Domingo Perurena, Jesús Aranzabal y Ramón Mendiburo), 2-37-32. Influyó mucho en el rendimiento del equipo la avería sufrida por Aranzabal —rotura del cuadro de su máquina.
5. Valencia (Ramón Sáez, Eduardo Castelló y el preolímpico Jesús Albelda), 2-39-40. Corrió el equipo como auténticos bisoños de la carretera.
6. Cantabria (Manuel Martín Piñera, Ventura Díaz y José Antonio Pontón), 12-40-04. Pontón sufrió una caída sin consecuencias y descalabó el equipo.

Primera Regional

D. Juventud, 3; G. Arandina, 2. D. Marvi, 3; Capiscol, 2. Alfaro, 2; J. Burgalés, 0. Lermeño, 2; D. Aguilu, 2. At. Burgalés, 3; San Juan, 5.

J. G. E. P. F. C. P.

San Juan	3	3	0	0	14	4	6
Juventud	3	3	0	0	8	4	6
Arandina	3	2	0	1	10	5	4
Marvi	3	2	0	1	8	6	4
Lermeño	3	1	1	1	3	3	3
Aguilu	3	1	1	1	3	5	3
Capiscol	3	1	0	2	4	4	2
Alfaro	3	1	0	2	4	11	2
At. Burgalés	3	0	0	3	4	12	0
J. Burgalés	3	0	0	3	0	4	0

TENIS

Orantes venció a Santana

MADRID (Alfil). — Manuel Orantes venció esta mañana a Manuel Santana en la final individual del torneo internacional de tenis del Real Madrid. El tanteo fue: 6-2, 6-8, 5-7, 6-3 y 8-6.

Hoja del lunes

Lunes, 30 de septiembre de 1968

El Burgos logró un empate (1-1) en El Collao

A los 17 minutos se adelantó el once burgalés y después, Payno detuvo un penalty

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS JOSE RUIZ y Hno. S.A.C.

Plaza José Antonio, 28 Teléfono 203446

ZAPATOS ESPECIALES PARA COLEGIALES

Fabricantes seleccionados para esta Casa

Calidad y garantía de dos generaciones

Alcoyano, 1; Burgos, 1.

Alimentaciones.

Burgos. — Payno; Amavisca, José Luis, Aramburuzabala; Iriarte, Alcorta; Iturricha, Olalde, Goyarán, Galilea y Angelin.

Alcoyano. — Pancho; Barayo, Santana, Rafaelín; Tejada, Simón; Meñico, Mir, Miguel, Goyalo y Saeta.

Arbitró el señor Varas, del Colegio andaluz, muy metódico y desacertado en la aplicación de la ley de la ventaja.

A los 17 minutos, Iturricha saca un córner y Pancho, al intentar despejar la pelota, la introduce en su propia portería.

A los veinte minutos se sanciona con un penalty al Burgos que ejecuta Mir y para el portero.

A los 45 minutos, Tejada, desde fuera del área y a pase de Saeta, lanza un gran chupé que se cuele por la escuadra.

En la segunda mitad no se registraron jugadas dignas de mención y el marcador no se alteró.

Destacaron por el Burgos, Olalde y Angelín, y por el Alcoyano, Saeta y Mir. (Alfil).

HACIA EL BUEN CAMINO

El campo del Collao registró una gran entrada, esperando los aficionados locales que la presencia del Burgos serviría para alejarse del último puesto al Alcoyano. Pero el equipo local no ha sido capaz, se vio desde el primer momento, de contrarrestar la táctica que sacó el Burgos, ya que nada más iniciarse el encuentro pasó a su delantero centro Goyarán a la línea de cobertura para marcar a su homónimo local Miguel y el medio Alcorta se incrustó en la defen-

sa, quedando solamente en el ataque los dos extremos burgaleses y Olalde.

El público se volcó desde el principio del partido animando a su equipo, que encontraba muchas dificultades para moverse con acierto. Prueba de ello es que el Burgos se adelantó con un gol logrado directamente por Iturricha al sacar un córner y aunque el portero local intentó desviar el balón no alcanzó a conseguirlo. Poco después se castigaba al equipo burgalés con un penalty riguroso, considerando el colegiado Varas que Payno había sujetado a un contrario, cuando la realidad es que Payno se hallaba caído en el suelo y era objeto de faltas. Pero Payno, que tuvo una gran actuación, detuvo el penalty entre la desesperación del público. El gol del empate se originó en una gran jugada del debutante Saeta que envió el balón a Tejada y éste lanzó un gran disparo imparable.

Todo el equipo burgalés jugó con mucho entusiasmo y fuerza y acertó en su táctica ante la que se vio impotente el Alcoyano. Tuvo el Burgos un portero en Payno merecedor de un sob-

resaliente. La defensa se vio fortalecida con la reaparición de Amavisca, brillando también Aramburuzabala. Gran labor la que realizó Goyarán en la zona de cobertura y excelentes también los dos extremos y Olalde, ya que entre los tres crearon muchos peligros en el área alcoyanista y al final estuvieron a punto de conseguir el gol que hubiera significado la victoria. En general ha sido muy acertada la labor de todos los jugadores del Burgos y el empate ha sido muy merecido.

SE LEVANTA LA SANCION

A última hora nos llamó el presidente del Burgos señor Preciado desde Albacete en donde el equipo estaba pernoctando. Preciado se nos mostró plenamente satisfecho de la actuación del equipo y nos informó que había comunicado a los jugadores que la sanción que les había impuesto por su actuación ante el Indauchu quedaba sin efecto, ya que ayer en Alcoy se habían hecho acreedores a ello. Nos dijo también que el equipo va tomando consistencia, que espera se confirme en el próximo partido contra el Calvo Sotelo.

El Sevilla perdió en Jerez

Dos equipos figuran empatados para el primer puesto: Celta y Murcia, los dos vencedores

ayer en sus salidas. La victoria del Murcia en Mestalla fue amplia y quedó reducida con el gol valenciano obtenido en un penalty en el segundo tiempo.

—El triunfo del Celta fue más modesto ya que sólo un gol válido para ello y logrado en los minutos 36 del primer tiempo. Se lesionó el jugador del Calvo Sotelo, Churri, lo que le impedirá jugar en varios días.

—La segunda salida del Rayo le ha costado otros cuatro goles. Esta vez ha sido el Betis el que ha conseguido tan amplio triunfo. Los de Vallecana plantearon su partido con demasiadas prevenciones defensivas, facilitando el dominio bético.

—Mal partido en Oviedo con triunfo local por un gol de suertista logrado a los quince minutos en un rechace de una defensa alavesista. En el segundo tiempo el público protestó del mal juego que veía.

—Después de un primer tiempo sin goles y de adelantarse el Onteniente en el segundo tiempo el Valladolid alcanzó el triunfo faltando muy poco para el final del partido.

—El Indauchu, jugando con decisión y al ataque logró vencer al Alcoyano por un gol de suertista producido en Garellano una gran impresión. Asistió poco público al partido debido a la lluvia.

—Buen triunfo del Jerez Industrial sobre uno de los "gallineros". El Sevilla abrió el marcador y empató el Jerez de penalti. Nuevo empate se registró después y faltando dos minutos para el final Alvarez lograba el gol de la victoria jerezana. Regaló lesionado al portero sevillista Rodri que fue reemplazado por el suplente Bonilla.

—El Ferrol se aleja de los lugares de peligro a costa del Cádiz. Se impuso el equipo ferrolano y sólo al final del partido consiguió el Cádiz su gol.

Baloncesto

España y Polonia, encabezan sin derrotas el torneo de Monterrey

Nuestra selección venció a Uruguay (68-63)

MONTERREY (Alfil). — España, 68; Uruguay, 63.

El equipo de baloncesto de Uruguay venció por la formación española en el Torneo de Monterrey, clasificatorio para la Olimpiada de Méjico ya comprometido seriamente su pase a los Juegos de Octubre y, por el contrario, España gana nueva puntuación que lo destaca de sus rivales y le permite mirar con optimismo su pasaporte olímpico.

El partido entre Uruguay y España se ha caracterizado por la emoción y el interés, dos buenos ingredientes para los aficionados que han visto como la marcha del marcador no reflejaba una superioridad manifiesta de cualquiera de ambos equipos. Lo que sí puede afirmarse es que el conjunto español actuó con mucha más serenidad y aplomo.

En el primer tiempo hubo empates a 16, 29 y 31 puntos, momento este en que Margall quedaba eliminado para llegar al descanso con ventaja española en 35-31.

En la reanudación, fulgurante salida española que se situaba en 39-31, ventaja que se

mantendría mediado este período en 57-51, tras haber quedado eliminado Arrestia y a tres minutos del final, 60-55, y Luyk eliminado. Mucha emoción en pista y gradas, cuando a 11 segundos del final, Uruguay se situaba en 66-63, pero Emiliano cerraba la cuenta con dos tiros libres, para sentenciar el 68-63.

España. — Buscató (18), Emiliano (18), Luyk (5), Margall (16), Ramos (2), Alfonso Martínez (9), Alocéj (6) y Sagivela.

Uruguay. — Hernández (21), Arrestia (18), Gadea (2), Goyet (8), De León (2), Bonio (4), Pisano (6), Lage (2), Campana, García, Percaz y Barizo.

CLASIFICACION

1.—España y Polonia, 2 partidos, 2 victorias.

3.—Uruguay y Australia, 2 partidos, 1 victoria.

5.—Indonesia, 2 partidos, 0 victorias.

Hoy se enfrentarán Australia contra Indonesia y Polonia contra Uruguay.

El martes, día 1 de octubre, Indonesia-Uruguay y Australia-España.

El miércoles, día 2, Uruguay-Australia y España-Polonia.